

让群众住上高品质好房子

聊城市推动“住有所居”向“住有宜居”迈进

张同建 聊城报道

今年以来,聊城市住房城乡建设局坚持以人民为中心的发展思想,满足人民对美好居住生活新期待,大力提高住房品质,推动住宅开发建设从“规模型”向“品质型”、从“有没有”向“好不好”转变,助力房地产业向新发展模式平稳过渡,努力建设好房子、好小区、好社区、好城区,让群众住上“安心舒心贴心暖心称心”的高品质好房子。聊城市人民政府新闻办召开“聊城市高品质住宅相关工作情况”主题新闻发布会,邀请市住房和城乡建设局党组成员、副局长、新闻发言人栾振波等出席会议并回答记者提问。

发布会上,栾振波介绍了聊城市高品质住宅建设主要从五个重点方面着手推进。

高站位统筹谋划。将高品质住宅建设工作作为构建房地产市场发展新模式、引领房地产平稳健康发展、加快行业转型升级的

重要抓手,集中力量定标准、出政策、建机制、推项目,全力推动高品质住宅建设工作走深走实。

高水平规划设计。高品质住宅项目区位优势“好”,遴选和储备一批区位优势好、配套设施全的优质地块。2024年,将在主城区选定10个以上项目、其他县(市、区)2个以上项目,列入市级高品质住宅建设试点。规划条件“活”,合理确定容积率、建筑密度、建筑高度等指标;在城市近郊住宅项目容积率可低于1.0;允许住宅室外专属庭院、挑空空间、露台等多样性空间利用,鼓励建设地上地下双大堂。居住环境“优”,小区内宜设置老人儿童活动场地、健身步道、社区食堂、会客厅、日间照料中心等活动场所和服务设施;支持增设风雨连廊及空中共享平台等便民、邻里公共空间;提倡增大绿地面积、立体生态绿化。居住功能“强”,住宅层高不小于3.00m,合理设置健身、交流、消毒等多功能空间,配备非接触式

门禁系统、带除霾和热量回收功能的新风系统、全屋水净化系统等提升居住体验的设施设备。建筑设计“新”,通过绿色化、健康化、智慧化、全龄化赋能,提出定性和定量要求,提升住宅设计品质,在高品质住宅项目中实现BIM技术全覆盖。

高质量施工建造。严把常见问题防控关,提升住宅建设全生命周期的品质意识,加强质量常见问题防治。严把低碳技术应用关,按照二星级及以上绿色建筑标准建设,广泛使用健康、环保、绿色的新型建材,鼓励执行超低能耗建筑标准。严把建设过程管理关,严控建筑材料进场,严控主体结构安全,严控行业监督管理,工程质量不低于省优质结构要求。

高标准验收保修。建立全周期管理制度,充分利用数字化平台实现开发项目全生命周期管理,实时更新工程状态,及时实施问题预警、协同处置发生问题。建



立全过程验收制度,严格落实“先验房后收房”制度,保证业主购房信息知情权和施工质量监督权。建立全方位保修制度,对出现的质量问题进行快速闭环处置。

高效能物业服务。物业服务高标准、一站式、智慧化,制定与高品质住宅相适应的物业服务标准,搭建一站式服务平台,注重厘清物业与全体业主的权责关系,鼓励物业服务企业拓展服务内容。

栾振波还介绍,为确保高品

质住宅项目顺利实施,聊城市制定了一系列保障措施。一是成立由住房城乡建设部门牵头,行政审批等部门共同参与的高品质住宅工作专班。二是创新激励机制,对高品质住宅项目在金融、企业信用评价、容积率计算等方面予以支持。三是加大宣传力度,积极组织开展专题研讨与公益培训,通过业内企业交流、优秀案例评选、试点项目推介等形式,引导房地产开发企业积极参与高品质住宅项目开发建设。

高品质住宅二层及以上住宅均设置电梯

张同建 聊城报道

6月5日,在“聊城市高品质住宅相关工作情况”主题新闻发布会上,市住房与建设事业保障中心党委书记、副主任唐玉祥在回答记者提问时说,高品质住宅的设计会更加注重提升居住体验。

规划设计层面,要求人车完全分流,设计地上地下入户双大堂,大堂进行精装修设计,提升市

民归家体验。

场地设计方面,注重无障碍设计,道路与主要活动场地、无障碍设施自然衔接,保证区内无障碍通行的连贯性。对老人和孩子的户外活动增加了场地便利性,减少磕碰伤害。

住宅单体设计方面,层高不应低于3米,要求二层及以上住宅均设置电梯,十二层以上的住宅每单元要设计两部电梯。提升了

居住空间品质和上下楼的便利性,减少上下班高峰时段的电梯等待时间。

结构设计方面,住宅设计工作年限由50年提高至70年,提高了高品质住宅的使用寿命、品质和长期价值。

高品质住宅按照二星级及以上绿色建筑标准建设,均采用绿色建材并且应用比例不低于50%,应该采用装配式技术、低碳

技术、智慧技术等先进技术,同时要求控制室内空气主要污染物的浓度,比国家标准还要低25%。

高品质住宅还注重质量方面的提升,加强渗漏、噪声干扰、管线不美观、地漏和烟道返味串味等常见问题防治,比如要求噪声源一侧的住宅沿街面必须采用三玻两腔型外门窗、住宅厅室的楼板必须设置隔声垫等。对市民热线中反应的共性问题纳入到高品

质住宅标准要求,更加注重解决群众关心的问题。

他还说,近期,聊城已经编制了《聊城市高品质住宅设计指引》,现在还在征求意见阶段,近期即将正式发布,里边会有详细的设计标准。希望该指引能够从设计环节真正提升住宅设计标准,并赋能高品质住宅建设的全面落地,真正实现让市民从“住有所居”向“住有宜居”转变。

申报高品质住宅,聊城市明确了11个条件

张同建 聊城报道

6月5日,在“聊城市高品质住宅相关工作情况”主题新闻发布会上,市住房与建设事业保障中心房地产市场服务科副科长王宪哲在回答记者提问时说,对于高品质住宅项目,坚持试点先行、稳步推进。高品质住宅应注重空间、品质、服务等提档升级,满足人民对健康、舒适、社交等需求;应关注不同群体对高品质住宅的不同需求,丰富户型产品、完善“一老一幼”服务设施,打造安全、和谐、

舒适、健康的美丽家园。

为加快推动全市住宅品质提升,发挥试点的示范、突破、带动作用,更好满足人民群众日益增长的居住需求,根据《山东省高品质住宅开发建设指导意见》和《聊城市高品质住宅建设实施方案》,聊城市结合实际,出台了《聊城市高品质住宅试点项目管理办法(试行)》,明确了申报条件及认定管理办法。

试点项目管理遵循企业自愿、政府引导、公开公正、动态管理的原则。市住建局成立专家组

负责试点项目的确认、管理工作,各县(市、区)、市属开发区住建部门负责试点项目的组织申报、审查推荐、培育指导等工作。

申报条件。新建商品住宅项目申报条件包括基础条件和提升条件。《办法》明确了10项基础条件和14项提升条件。新建住宅项目处于规划设计阶段,应将不少于8项提升条件纳入规划设计方案并组织实施;在建住宅项目处于主体施工阶段,通过规划或者设计方案变更等方式,有品质提升可能的,应将不少于6项提升条

件纳入施工方案并组织实施。

对既有住宅项目申报高品质住宅的,明确了11个申报条件。交付使用满一年,并满足不少于其中8项提升条件,即可申报。

申报和筛选。按照“谁申报谁负责、谁推荐谁负责、谁评审谁负责”的原则,坚持自愿申报、质量第一、公平公正、好中选优。试点项目每年不定期申报,市住建局组织专家对各县(市、区)、市属开发区推荐的工程项目进行资料审查、现场抽查和综合评审。通过综合评审的,确定为高品质住宅试

点项目,予以公布并监督指导。高品质住宅试点项目确认后,即时推送至相关部门并落实支持政策。

支持政策。降低开发企业预售监管资金留存比例;提高购房人的公积金贷款额度;物业服务企业收费可实行市场调节价;加大对开发企业融资支持;支持项目评优树先。

监督管理。试点项目名单实施动态管理,项目建设全过程、交付使用后,经检查、复查不合格的,取消该项目试点资格。

东昌府区光明小学举行数学基地教研活动

国晓宁 聊城报道
通讯员 池春静 杜亚男 郝连洁

为落实东昌府区教体局提出的“教育教学质量提升攻坚年”指示精神,深化课程教学改革,培养学生核心素养,全面提高教育教学质量,近日,2023-2024学年第二学期数学基地教研活动在光明小学举行。建设路小学、花园路小学、七中附小、明达街小学、韩集联校五所学校全体数学教师参加此次活动。

活动中,光明小学教师李海

平和她的学生们带来新授课《长方体和正方体的认识》。她从学生特点出发,让学生在玩的过程中探究新知识、理解新知识。课后参会教师对此课堂进行了真诚而精彩的点评。

接着,光明小学主任李青华和花园路小学教师张孝丽分享了教学金点子。李青华认为“推门听课”是推动每一位教师构筑理想课堂的外在生长力,是促进教师专业化提高的最直接最有效的途径,更是推进学校“以师为本”实

现内涵发展的重要举措。花园路小学则聚焦研、训、教、评一体化教研模式,依托“431”教研体系,融“课堂观摩、教学研究、素养提升”为一体,从聚焦教研抓质量、依托学思提素养、益智器具展风采三个方面分享了提升教育教学质量的一些做法。

全体教师又集体学习了缪玉婷老师执教的《长方体和正方体的认识》。缪玉婷教学设计创新灵活,任务驱动,思维引领充分践行任务驱动的新课标理念,带领孩

子们徜徉在数学知识海洋,点燃学习实践的欲望,点亮数学探究的思维。

最后,东昌府区小学教研室陶红老师对今天的活动给予了高度评价,陶红在做总结发言时,为大家推荐了《小学数学课程与教学基础》,以自己的亲身经历为例,鼓励年轻教师多学习,多思考。

在新课标理念引领下,光明小学将继续探索实践、深耕细研、砥砺前行,促进小学数学教育教学质量的稳步提升。

遗失声明

白雪晶(371525***3068)遗失聊城金手指培训机构协议及收据,现声明作废。